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Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Saquarema, do segundo período, realizada no dia 08 de 

agosto de 2024.  

 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, a hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira secretaria a vereadora Elísia 

Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da Silva. 

Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão 

Ribeiro do Nascimento, Adriana Maria da Conceição Pereira, Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto 

Veiga, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos de 

Souza Silva.  Deixando de comparecer o vereador Bruno Pinheiro, por motivos 

particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, 

e após a aprovação da ata anterior, passou diretamente para a leitura do expediente 

que consta a seguir: Leis sancionadas: Lei nº 2.600 de 10/07/2024 - Inclui a Semana 

da Dança Inclusiva no calendário oficial do Município de Saquarema/RJ. Lei nº 

2.601 de 10/07/2024 - Declara Patrimônio Municipal da Natureza a Cachoeira do 

Tingui, no Município de Saquarema/RJ. Lei nº 2.602 de 10/07/2024 - Dispõe sobre 

a criação da Campanha de Conscientização nas Escolas sobre o Abuso Sexual 

Infantil, no Município de Saquarema, e dá outras providências. Lei nº 2.603 de 

10/07/2024. Institui o Dia do Artesão e a Semana Municipal do Artesanato, no 

calendário de eventos do Município de Saquarema-RJ. Lei nº 2.604 de 10/07/2024 - 

Dispõe sobre o Título de Utilidade Pública as Atividades Exercidas pela ONG 

Voando Alto. Lei nº 2.605 de 10/07/2024 - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 2.538, 

de 14 de março de 2024, que dispõe sobre denominação de Rua Mar Azul, no 

Loteamento Golf Club, no bairro Leigo – Saquarema-RJ. Lei nº 2.606 de 10/07/2024 

- Dispõe sobre Rua dos Florais, antiga Rua G, no Loteamento Água Branca, no 

bairro de Bonsucesso em Saquarema/RJ. Lei nº 2.607 de 10/07/2024 Impõe 

atendimento psicossocial prioritário para as mães, pais e responsáveis, que se 

dedicam integralmente ao cuidado de pessoas com transtorno do espectro Autista - 

TEA, no âmbito do Município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 076/2024 do vereador Eduardo Melo - Dispõe sobre denominação de Rua 

Maria Aparecida de Queiroz, no Bairro Asfalto Velho – Saquarema- RJ.  Projeto de 
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nº 099/2024 do vereador Wagner Matos - Dispõe sobre denominação de Rua das 

Marrecas, no bairro Rio de Areia – Saquarema - RJ. Projeto de Lei nº 108/2024 do 

vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a denominação de Rua Recanto da Pedra 

Branca, na localidade do Bairro Rio Seco - Saquarema RJ. Projeto de Resolução nº 

059/2024 do vereador Amarildo Carvalho - Dispõe sobre "MEDALHA DE BRAVURA 

DA SEGURANÇA PÚBLICA CLEYSON DA COSTA ALMEIDA" ao Ilmª. Srª Suhellen Mattos 

Costa, Inspetora de Polícia DP de Saquarema/RJ. Projeto de Resolução nº 061/2024 

do vereador Eduardo Melo - Dispõe Sobre "Medalha de Bravura de Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Ilm.º Sr. Carlos Jose Alves de Souza, Capitão 

da Policia Militar do Estado do Rio de Janeiro. Projeto de Resolução nº 062/2024 - 

Abraão Ribeiro - Dispõe sobre "medalha de bravura da segurança pública Cleyson 

da Costa Almeida", ao ilmo. srº Fernando dos santos Machado, capitão da polícia 

militar do rj.  Requerimento: 067/2024 - Roger Gomes - O vereador(a) que está 

subscreve nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja 

concedido Moção de Aplausos ao Ilmº Srº Claudio Roberto Soares, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município. Requerimento nº 072/2024 do vereador Eduardo 

Veiga. O vereador que está subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a 

vossa excelência seja concedido, Moção de Aplausos ao s.r. Yago Alves Andrade 

da Silva, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Saquarema. Indicações 

do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 884/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a limpeza com corte e capina em toda extensão da Rua Praia Barra 

do Ceará, no bairro Vilatur, Saquarema - RJ.  Indicação nº 885/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado a limpeza com corte e capina, na Rua Praia de Imbetiba, no bairro 

Vilatur, Saquarema - RJ. Indicação nº 887/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a limpeza com corte e capina, na Rua Praia de Tabatinga, no bairro 

Vilatur, Saquarema - RJ. Indicações da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação nº 

892/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciado patrolamento na Rua 74, entre 13 e 19.  

Indicação nº 893/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado limpeza na rua Oliva Ferreira, no 

Bairro de Fatima. Indicação nº 929/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 
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evento SAQUA FOLIA (carnaval fora da época). Indicações da vereadora Elísia 

Rangel:  Indicação nº 958/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

a colocação de lixeiras comunitárias com tampa em pontos estratégicos na orla da 

praia Vilatur, onde as pessoas passam destinar corretamente o lixo. Indicação nº 

909/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 2 quebra-molas com 

sinalização, em frente à CASA CRECHE, localizada no bairro da Mombaça. Indicação 

nº 910/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um veículo 

automotor exclusivo para atender a demanda do caps ad (Centro de atenção 

psicossocial). Indicações do vereador Wagner Matos:  Indicação nº 951/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado desenvolvimento de uma 

incubadora municipal de empresas. Indicação nº 989/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a criação de Bibliotecas Municipais Distritais, ou 

remotas. Indicação nº 990/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

a realização de campanha de conscientização sobre os perigos do uso de celular no 

trânsito.  Indicações do vereador Abraão Ribeiro:   Indicação nº 1010/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação de câmeras de 

reconhecimento facial em pontos estratégicos do município de Saquarema com o 

objetivo de aumentar a segurança pública. Indicações nº 1011/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita para que seja providenciada a realização de estudos técnicos e jurídicos 

para avaliar a viabilidade da incorporação de parte da localidade de Palmital ao 

município de Saquarema. Indicação nº 1030/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a poda de árvore na Rua dos Pescadores nº 709, no bairro de 

Itaúna.  Indicações da vereadora Adriana Maria:  Indicação nº 1050/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, juntamente com Secretaria Municipal 

competente, a pavimentação asfáltica da Rua 8, em Jaconé. Indicação nº 1052/2024 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto com a Secretaria 

Municipal competente, o ensaibramento e patrolamento da Rua 19, entre as Ruas 74 

e 74, no bairro de Jaconé. Indicação nº 1072/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja elaborado, juntamente com a Secretaria Municipal competente, um Programa 

Municipal de incentivo à adoção de cães e gatos idosos com garantia de atendimento 

prioritário e vitalício nas unidades de atendimento médico veterinário no Município 

de Saquarema. Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 1062/2024 - 

Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado a limpeza e capina ao longo de toda Rua Agenor 

Marinho, no bairro de Bacaxá. Indicação nº 1069/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 
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Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a limpeza e manutenção da pracinha atrás do colégio Orgé, situado 

na Avenida Oceânica no bairro de Itaúna. Indicação nº 1088/2024 -Indico a Exmª. 

Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a manutenção no asfalto da Rua Manoel Alcidez Penetra, esquina 

com a Rua Bosque das Jaqueiras, no bairro do Rio de Areia em Bacaxá. Indicações 

do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação nº 1205/2024 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, juntamente a Secretaria competente, a instalação de lixeiras com tampa nas 

proximidades do Campus da Universidade de Vassouras, localizada na Avenida Oito 

de Maio, bairro Gravatá, especificamente na área onde ficam os trailers de 

alimentação. Indicação nº 1206/2024 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria competente a colocação de banheiros químicos na feira que acontece aos 

sábados no centro de Saquarema, ao lado do Fórum. Indicação nº 1207/2024 - Indico 

a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente inclusão de Professor de 

Educação Física na Grade Escolar do Colégio Municipal João Lauriano da Silva, no 

bairro Sampaio Correia. Indicações do vereador Amarildo Carvalho: indicação nº 

1233/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação de 

coberturas nas praças de nossa cidade para apresentações culturais e de esporte. 

Indicação nº 1234/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

colocação de placas indicativas em nosso município ao novo Hospital Nossa 

Senhora de Nazareth. Indicações do vereador Eduardo Veiga:  Indicação nº 

1240/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado juntamente com a 

secretaria competente, no sentido que seja providenciado uma base fixa (container) 

do PROEIS na entrada do bairro Rio Mole, Saquarema- RJ. Indicação nº 1145/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita para que seja providenciado o asfaltamento da Rua 1, 

Loteamento Santa Fé em Sampaio Correa – Saquarema. Indicação nº 1242/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a colocação de quebra-molas 

com sinalização, em frente à Igreja Batista do Calvário, localizada na Rua Gervásio 

Alves Fontes no bairro da Rio Mole, Saquarema, RJ. Indicações do vereador 

Evanildo Ferreira:  Indicação nº 1244/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado uma faixa de pedestre em frente à central do cidadão, na Av. 

Saquarema, N° 5.483 - Bacaxá. Neste município. Indicação nº 1245/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação de alambrado no campo de 

futebol Barra Nova Futebol club em Barra Nova. Neste Município. Após a leitura 

acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Pela ordem o vereador Abraão 
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solicitou um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento do 

menino, vítima da sua própria mãe, ocorrido nesta quarta-feira, nesta cidade. Em 

seguida, fez uso da palavra o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Ao se pronunciar 

da tribuna o referido vereador disse que em fiscalização, constatou que existem 

vários contêineres fechados que custa para os cofres públicos 350 (trezentos e 

cinquenta) mil reais, ou seja, quase quatro milhões ao ano de aluguel jogados fora, 

conclui ele. Afirmou ainda que o governo da prefeita afastada, era um governo que 

mostrava que estava fazendo muito, mas que a corrupção era maior ainda, e que 

como diz o dito popular, diz ele: - “rouba, mas faz.”  Como das outras vezes, o 

vereador Roberto Carlos criticou a saúde do município, principalmente o hospital. 

Finalizando disse acreditar que o prefeito atual irá durante os dois meses concertar 

a saúde em Saquarema. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Amarildo 

Carvalho de Oliveira. Em poucas palavras disse querer deseja ao Prefeito Rômulo 

um ótimo governo a frente da prefeitura de Saquarema, pois sempre foi seu sonho 

ver o Sr. Rômulo no governo. Frisou que nunca criticou, nunca votou contra o que 

o governo Manoela apresentava, desde que fosse para o bem do povo. Expressou 

também sua solidariedade ao atual prefeito, dizendo que enquanto este estiver no 

poder, estará junto; e, concluiu dizendo que a vida é uma roda gigante e que tudo 

que acontece é por consentimento de Deus. Prosseguindo com os trabalhos, fez uso 

da tribuna o vereador Roger Carvalho de Almeida. Ao se pronunciar parabenizou o 

atual prefeito pela fiscalização onde foram encontados dez contêineres parados em 

várias secretarias; como na secretaria da mulher e nas secretarias de educação e 

pública. Continuando o orador disse que cada dia que passa mais denuncias chegam 

ao governo, e acredita que em pouco tempo tudo será esclarecido. O vereador 

Roberto Carlos em aparte, informou que a prefeita pagava 110 (cento e dez mil reais) 

de aluguel de carros blindado e que o prefeito atual vai devolver os carros. Com a 

palavra voltada para o vereador Roger, este disse que com a devolução dos carros 

blindados, o prefeito vai economizar mais de 30% (trinta) por cento do que é gasto 

com carros. Se dirigindo aos vereadores hoje oposição, solicitou que peça aos 

funcionários que ficaram que não sabotem os serviços da prefeitura, pois isso não 

prejudica somente o prefeito Rômulo, e sim a população; informando também ser 

sabedor que muitos funcionários foram obrigados a pedir demissão da prefeitura. 

Partindo para outro assunto solicitou ao atual prefeito que crie um benefício para as 

mães de filhos autistas, no sentido de ajuda-los financeiramente. Em aparte a 

vereadora Raquel disse se for criado tal benefío, então terá que ser criada uma moeda 
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para todas as mães e filhos com alguma deficiência. Responde o vereador Roger 

dizendo que a vereadora como presidente da comissão de saúde desta Casa deveria 

ter tido esta atitude antes. Em sequência, fez uso da tribuna a vereadora Adriana 

Maria da Conceição. Ao iniciar falou que esta Casa é um lugar de trabalho e respeito, 

e as pessoas que a frequentam tem que saber respeitar este espaço público. 

Parabenizou o trabalho realizado até aqui pela Prefeita Manoela, lembrando a todos 

que foi a única governante que teve um olhar diferenciado para a população desta 

cidade, dando como exemplo, disse que hoje qualquer cidadão pode escolher qual 

faculdade deseja estudar; que isso é uma realidade. Como também a dignidade que 

hoje tem os protetores de animais do município.  Ainda a vereadora explicou para 

todos qual o real papel do vereador e que todo ato democrático tem que ser feito com 

respeito. Em aparte o vereador Roger falou para a vereadora Adriana já que ela fala 

tanto em respeito, deveria pedir a prefeita que viesse a esta Casa dar explicações 

para a população sobre os contêineres e contratações desconexas. Finalizando a 

vereadora Adriana, disse que continua sendo solidária a Prefeita, mantendo todo seu 

apoio e que será eternamente grata por tudo que a referida parlamentar fez por este 

Município. Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da tribuna o vereador Wagner 

Matos, dizendo lamentar a vergonha que está Saúde da cidade, a farra dos Contratos. 

Colocou que os vereadores tem o dever de ajudar essa gestão do Preito Interino, 

fiscalizando e fazendo o melhor para a população que está sofrendo. Solicitou aos 

funcionários públicos contratados pelo Município a voltarem para seus cargos, pois 

a cidade não pode parar, porque sem os funcionários é o povo que sofre. Em aparte 

o vereador Roger citou as denúncias que tem recebido sobre funcionários fantasmas, 

e que fará um Ofício ao Prefeito Interino, pedindo para averiguar todas as Secretarias 

em todos os Órgãos Públicos, para saber se de fato existem os funcionários 

fantasmas. Logo a seguir fez uso da palavra a vereadora Raquel de Carvalho, 

frisando demonstrar todo seu apoio a Prefeita Manoela, pois, segundo ela, é uma das 

melhores Prefeitas do Município e que ninguém pode negar isso. Pontuando que a 

Sra. Prefeita mudou o patamar da Cidade aos olhos de toda população e também da 

população de fora; como ainda, fez uma revolução na Educação, obra de drenagem, 

asfalto, praças, trazendo dignidade para a população. E que na Saúde criou Clínicas 

especializadas em várias áreas e um Hospital com alta tecnologia. Se dirigindo ao 

Prefeito Interino, faz menção ao respeito que tem por ele e pela família, mas relata 

não ter entendido as nomeações de secretariados, o motivo de ter colocado as 

Secretarias de Educação, Saúde e Assistência nas mãos do deputado Paulo Melo, 
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nomeando o Secretario de Gabinete da Deputada Franciane Motta. Afirmou dizendo 

que chegou ao conhecimento da população que foram nomeadas pessoas 

relacionadas ao Comando Vermelho e com o deputado Sérgio Cabral.  Ressaltando 

que com esta atitude o Sr. Rômulo traiu os votos da população de Saquarema, o qual 

foi eleito com a Prefeita Manoela, pois foi aqui uma das primeiras cidades que 

começou a revolução da expulsão de Cabral e seus amigos do Estado do RJ. Ainda 

a vereadora disse que hoje nos livramos de Cabral e sua turma que foi como 

gafanhotos, deixando o Estado destruído, o qual está passando por recuperação fiscal 

até hoje. E questionou: “- como Vossa Excelência trouxe essas pessoas para cá? Com 

qual sentido? Para que esses gafanhotos venham destruir tudo que foi feito por nossa 

Prefeita Manoela? Dando continuidade à sessão, o vereador Abraão fez uso da 

tribuna. Se referindo a decisão monocrática de um desembargador que afastou a 

Prefeita desta cidade, disse ter sido uma decisão única que é para se cumprir e não 

questionar, pois já era facultado ao Prefeito interino Romulo Gomes estar no seu 

cargo, não precisava ser de forma truculenta para assumir a Prefeitura. Falando da 

Prefeita, informou mais uma vez ser Governo, e continuará sendo, pois que não 

precisam vir aqui defender a Prefeita, porque ela está representada em todos os 

cantos da cidade com as obras que realizou. Continuando, disse que foi a Prefeita 

que teve coragem de fazer obras de drenagem no Centro, no Rio da Areia e na 

Alvorada, obras essa que foram bem feitas e as Ruas não alagam mais. Como 

inúmeras outras obras, não há como contestar: existe o antes de Manoela Peres e o 

depois de Manoela Peres. A Prefeita é uma das melhores Prefeitas do Brasil sim! 

Em aparte o vereador Roger, disse discordar do orador quando cita turbulência, pois 

que agiram em defesa da população. Ainda com a palavra o vereador Abraão, disse 

que precisamos ser democráticos, se houver alguma coisa, temos a Delegacia, o 

Fórum e Ministério Público. Afirmando que eles não têm medo disso, nem o 

Governo. E que a atual situação, fala em estar cheio de ideias, porém o que ele ver 

até aqui é só cópia, não ver nada diferente. Ressaltou ainda que a Administração 

Pública é coisa complexa, não é brincadeira, e que estão  lidando com famílias; 

conclui. Em aparte o vereador Roberto Carlos, esclareceu que para colocar a 

prefeitura para funcionar tem que acabar com os funcionários fantasmas, pois, 

segundo ele, tem tanto fantasma que está complicado para trabalhar, pois, o Prefeito 

interino pegou as Secretarias reviradas, e para colocar tudo para funcionar é preciso 

colocar pessoas de confiança. Finalizando o vereador Abraão, falou que cada um 

administra como quer, até para administrar a Prefeitura não se precisava fazer nada, 
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a Prefeitura estava andando, e por sinal muito bem. E agora entraram e estão freando 

tudo: as empresas estão sem pagamento, atrasando o pagamento dos funcionários, é 

o que temos ouvido nas ruas. E desejou ao Prefeito interino Romulo Gomes sorte. 

Seguidamente, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel. Se referindo a palavra 

de cada vereador referente ao afastamento da Prefeita, acrescentou que muito foi 

feito na gestão da Prefeita Manoela, e que na quinta-feira à tarde, quando aconteceu 

o afastamento, no sábado e na segunda-feira ela foi para as ruas ouvir a opinião do 

povo, e segunda ela ficou admirada de como a Prefeita tem recebido o apoio da 

população, as pessoas estão indignadas com o afastamento. O afastamento Judicial 

nós temos que cumprir e pronto. Mas peço que cada Vereador esteja também nas 

ruas apurando a opinião de cada morador. Em poucas palavras o Vereador Evanildo 

disse querer deixar seu apoio e dizer que está com a Prefeita Manoela. Não havendo 

mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a 

Ordem do dia. Foram aprovados em única discussão e votação, com 10 votos 

favoráveis os Projetos de Resolução 059-061-062/2024 e os Requerimentos 067- 

072/2024. Todos acima transcritos. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente 

deu por encerrada a presente reunião, convocando todos os demais para se reunirem 

no próximo dia 13 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que 

assino: Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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